

*Ірина Валентинівна Костенко, завідувач
відділення дистанційної освіти КУП НАН Ук-
раїни*

ВИПУСК ЦЕНТРУ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ КИЇВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПРАВА НАН УКРАЇНИ

28 січня 2009 р. відбувся вже п'ятий випуск Центру дистанційного навчання Київського університету права НАН України.

Центр був створений у 2003 р. Починати було складно. Як і кожна нова справа, дистанційна освіта важко усвідомлювалась пересічними викладачами університету, які навідріз відмовлялись надавати матеріали своїх лекцій та тестові завдання до них.

Один із сьогоднішніх випускників – наша жива легенда... Його заява на навчання майже співпала з наказом про створення ЦДН. Усі наші пошуки нового, сучасного, досконалого пройшли через свідомість цієї мужньої людини. Військовий у минулому, зараз підприємець на далекому Кіпрі, він стоїчно переносив усі наші експерименти. А пошуків було багато. Спочатку матеріали надсилались електронною поштою, потім працювали з продуктом компанії Microsoft Class Server. Це було кроком вперед. Але не все влаштовувало нас та наших студентів.

А нашими студентами були народні депутати, міністри та їх заступники, мери великих та малих міст та містечок, судді, нотаріуси, працівники правоохоронних органів, підприємці. Окремо слід сказати про нашу роботу з інвалідами, для яких це чи не єдина можливість отримати бажану спеціальність. На сьогодні наш центр єдиний в Україні, що надає можливість отримати юридичну освіту дистанційно, не виходячи з дому, і люди з вадами розвитку можуть отримати систематичні знання та практичні навички.

Деякі з наших випускників навчалися, перебуваючи за межами України: Тарас Боецький – працівник дипломатичної служби в Мексиці; Сергій Довженко – випускник нашого центру й Дрезденського університету – працює в соціальній службі в Дрездені; Ольга Кравченко після успішного складання державних іспитів повернулась до Японії, де навчається та працює.

Традицією нашого центру стало сімейне навчання: нерідко чоловік і дружина, батьки та діти разом отримували диплом нашого вузу. Цього року дипломи отримала трійня сім'я Місюрів – Олексій, Ростислав та Ірина.

Усі наші випускники належно склали державні іспити. Зі слів голови комісії, вони були гарно підготовлені до обраної спеціальності, кваліфіковано орієнтувалися в законодавстві, чим довели, що дистанційна форма освіти має майбутнє як у Київському університеті права, так і в Україні в цілому.

*Олена Василівна Чернецька, кандидат
юридичних наук, доцент, проректор
з наукової роботи КУП НАН України*

МАЙСТЕР-КЛАСИ В КИЇВСЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ ПРАВА НАН УКРАЇНИ

Майстер-клас академіка Ю. С. Шемшученка

20 березня 2009 р. відбувся майстер-клас академіка НАН України Юрія Сергійовича Шемшученка на тему «Актуальні проблеми судової реформи в Україні» для студентів II-го курсу спеціальності «Правознавство» Київського університету права НАН України.

Під час лекції основна увага академіка Ю. С. Шемшученка була зосереджена на наступних питаннях:

- проблеми власне судового устрою, для вирішення яких необхідно насамперед затвердити Верховною Радою України концепцію судової реформи, закладеної в ній на-



Майстер-клас академіка Ю. С. Шемшученка

уково обґрунтованої ідеології та внести зміни до всіх процесуальних законів, які б, у свою чергу, спростили судовий процес та зробили його більш ефективним і доступним кожному громадянину;

- проблеми вдосконалення конституційно-правового регулювання судочинства, акцентуючи увагу на загальновизнаному у світовій практиці принципі доступності правосуддя. Саме цей принцип слід було б покласти в основу оптимізації судової влади в Україні;

- питання про введення інституту мирових суддів. Такі судді змогли б розвантажити нинішні суди першої, другої, третьої інстанції від дрібних справ, зокрема, про порушення правил дорожнього руху, а їх десь уже п'ять мільйонів таких справ, кримінальних проступків, тощо, а також прискорити прийняття рішень по цих справах;

- удосконалення системи юридичної освіти для суддів. Тут, звичайно, треба дивитися на європейську модель формування нової системи доступу до суддівської професії, шляхом імплементації в національне законодавство досвіду, що накопичений у різних юрисдикціях європейського континенту. Кандидат на посаду судді має обов'язково пройти спеціалізовану поглиблену підготовку для роботи на посаді судді, а саме загальна освіта у вищому навчальному закладі і два-три роки навчання у спеціальних школах чи коледжах;

- питання необхідності запровадження поширених на заході таких недержавних інституцій як третейські суди, які допомагають залагодити спори, не доводячи їх до судового розгляду.

По закінченні майстер-класу студенти звернулися до Юрія Сергійовича з питаннями на теми, які особливо зацікавили слухачів та отримали науково обґрунтовані відповіді.

Майстер-клас В. К. Мамутова
«Актуальні проблеми господарського права в Україні»

2 квітня в Київському університеті права НАН України, в рамках реалізації концепції майстер-класів, академіком НАН України, директором Інституту економіко-правових досліджень Валентином Карловичем Мамутовим була проведена лекція на тему «Актуальні проблеми господарського права в Україні».

На майстер-клас зібралися студенти старших курсів, аспіранти та молоді науковці Київського університету права НАН України.

Під час лекції основна увага академіка В.К. Мамутова була зосереджена на проблемі у сфері господарського законодавства України, зокрема:

- історико-теоретичний аспект становлення господарського права, як галузі національної системи права України, починаючи з 20-30-х років минулого століття і до сьогодення;
- роль господарського права в системі права та проблеми практики;
- процес підготовки та прийняття Господарського кодексу України;
- проблеми п'ятирічної реалізації норм Господарського кодексу України у процесі правозастосування;
- проблеми співвідношення норм Господарського кодексу України та норм чинного Цивільного кодексу України при врегулюванні одних і тих же відносин;
- необхідність подальшого удосконалення норм господарського законодавства України тощо.

По закінченні майстер-класу студенти та аспіранти звернулися до Валентина Карловича з питаннями на теми, що особливо їх зацікавили, та отримали ґрунтовні відповіді на них, а також запросили шановного гостя до співпраці в подальшому.



Майстер-клас академіка В. К. Мамутова

Майстер-клас професора В. Чаплинського

Професор Владислав Чаплинський – директор Інституту правничих наук Польської академії наук, з 1991–1996 р. був співробітником науково-дослідного центру в галузі міжнародного права (Гаазька академія міжнародного права), почесний член Німецького товариства міжнародного права та Французького товариства міжнародного права, радник з правових питань Голови Ради міністрів.

Майстер-клас професора В. Чаплинського був проведений англійською мовою для студентів відділення «Міжнародне право» та спеціальності «Правознавство». Проведення майстер-класів англійською мовою є одним із пріоритетних напрямів удосконалення навчально-виховного процесу в Київському університеті права. Більше того, англійська мова є другою робочою мовою для студентів відділення «Міжнародне право».

Під час проведення майстер-класів головна увага В. Чаплинського була зосереджена на обговоренні наступних питань, зокрема:

- сучасний стан євроінтеграційних процесів та теоретико-правові проблеми наближення національного законодавства до законодавства Європейського Союзу;
- проблеми гармонізації та уніфікації права (законодавства);
- проблеми співвідношення міжнародного права та права Європейського Союзу в умовах зближення національних правових систем;
- проблеми міжнародної відповідальності держав та міжнародних організацій як суб'єктів міжнародного публічного права;
- теоретико-правові та практичні проблеми в діяльності Міжнародного кримінального суду.

Поряд із цим, особливий інтерес у студентів Київського університету права викликала лекція з питань підготовки юристів у Польщі та юридичної практичної діяльності. Професор В. Чаплинський, зокрема, зауважив, що, обговорюючи проблеми реформування вищої освіти у Центральній та Східній Європі, необхідно насамперед брати до уваги



Майстер-клас професора В. Чаплинського

роль університетів у суспільстві та культурі в цілому, оскільки переосмислення ролі та місця сучасного університету є невіддільним від переосмислення ролі інституту сучасної держави.

У зв'язку з приєднанням України до Болонського процесу, подальше удосконалення системи університетської освіти має здійснюватися шляхом впровадження в навчально-виховний процес новітніх інформаційно-комунікативних технологій.

Впровадження майстер-класів у навчальний процес Київського університету права НАН України сприяє удосконаленню організації та змісту навчально-виховного процесу, інформаційної обізнаності студентів і аспірантів у законодавчій сфері та у сфері сучасних наукових досліджень, що, в свою чергу, відповідає сучасним стандартам університетської системи освіти.

ПОДІЇ СТУДЕНТСЬКОГО ЖИТТЯ

У першому кварталі 2009 р. в КУП НАН України відбулось багато заходів, що мали для студентства університету не тільки культурно-виховний, а й духовно-збагачувальний характер.

Хотілося б розповісти про найяскравіші події, які найбільше запам'ятались студентству.

День святого Валентина, який традиційно відзначається 14 лютого як День закоханих, є одним з найпопулярніших свят серед молоді. Традиційно в багатьох школах та вищих навчальних закладах відбуваються урочисті дійства. Не став винятком і Київський університет права НАН України. Напередодні свята університет було прикрашено червоними серцями. Впродовж всього дня працювала «Пошта кохання». А ввечері на всіх чекав сюрприз. За підтримки адміністрації КУП НАН України, Святошинської районної в місті Києві державної адміністрації був проведений святковий концерт за участю



Міжнародний день мови в КУП НАНУ